



邹平市台子镇： 新“夜”态激活文旅发展新动能

□晚报记者 袁猛
通讯员 王煜王禄

晚报讯 “一边欣赏表演，一边品尝美食，畅快干杯，真惬意。虽然是乡村，但是风景和环境都比较好，晚风清凉，给人很舒适的体验。”游客李女士向记者说道。

8月9日，2024年“乡村好时节·乐动生活”主题年暨邹平市台子镇首届“哆咪夏夜”嘉年华活动在清爽的夜风中拉开帷幕，为群众及游客带来一场集文化、美食、音乐、采摘、运动等于一体的全方位盛宴。

在活动现场，音乐声、欢笑声、碰杯声相互交织，好不热闹。据了解，本次嘉年华活动为期五天，现场设置了特色美食档口10个，包含美食品类20余种，各类娱乐设施10余项，各类文创产品、非遗展示以及农特产品展位22个，让游客在游玩、品味美食的同时，也能感受到台子镇深厚的文化底蕴和独特的地方特色。“美食+文化”的沉浸式体验，大大提升了游客及当地居民



的参与度和体验感。

村民刘秀荣向记者介绍说：“出门步行几分钟就能到达现场，和邻居、朋友们一起看演出、吃美食，家门口的活动让我们生活更加多姿多彩！”

除去音乐与美食，此次嘉年华活动坚持做好“农文旅”一体化发展文章，除依托沿黄“醉美”风情路开展荧光夜跑活动外，还设置十公里水果长廊采摘点，发放惠民消费券1000余张，打造出集采摘、休闲为一体的精品采摘路线，

为玩家提供全新玩法和沉浸式体验。“之前就听说台子镇无花果很有名，今天来体验一下采摘的乐趣，非常香甜，不虚此行。”游客王先生拿着刚采摘的无花果说道。

据邹平市台子镇副镇长吕品介绍，为了增加优质文化和旅游消费供给，台子镇围绕“哆咪夏夜”嘉年华策划系列主题活动，希望为游客提供个性化、多元化的游玩体验，让台子的夜晚“亮”起来、人气“聚”起来、夜间消费“火”起来、群众生活“乐”起来。

近年来，台子镇持续加大“农文旅”深度融合力度，构建起集“黄河生态游、古城沉浸游、教育研学游、生态农业游”为一体的全域旅游格局。

“我们将以‘哆咪夏夜’嘉年华为契机，不断创新形式、拓展文旅新业态、创新文旅消费新模式，构建起全域旅游消费场景，推动农、文、旅融合发展，为乡村振兴凝聚精气神，为助推高质量发展注入新活力。”台子镇党委书记刘群表示。

滨州北海经济开发区： 足不出户 招生实现 “网上办”“掌上办”

□通讯员 张令高

晚报北海讯 近日，从北海经济开发区教体服务中心基础教科获悉，在全区中小学招生转学实现“一网通办”的基础上，今年幼儿园招生报名实现足不出户“网上办”“掌上办”，有效解决了“入园难”问题，让入园更贴心，提高了人民群众对教育发展的获得感和幸福感。

据基础教科负责人介绍，今年以来，北海经济开发区幼儿园招生报名全部纳入基础教育招生平台管理，可以手机登陆“爱山东”APP，或者使用电脑进入滨州市基础教育招生平台，实现招生报名网上办、掌上办，对个别不具备网上报名条件的家庭，由幼儿园协助家长登录平台报名。报名期间，区教体服务中心和招生幼儿园要开通咨询服务电话，热情为家长服务。让“数据多跑路，群众少跑腿”，实现家长入园报名、资料提交、审核录取“网上办”“掌上办”，真正实现了招生入学“零跑腿”，受到社会各界的广泛好评。

沾化区烟草专卖局开展“打击烟酒走私主题宣传月”活动

□通讯员 郑秀丽 张雅迪

晚报沾化讯 为进一步加大反走私工作宣传力度，提高群众的认知，增强群众守法、懂法、用法意识。近日，沾化区烟草专卖局与沾化区打私办联合开展“打击烟酒走私”主题宣传活动。

活动中，宣传人员根据群众各自的职业特点和社区居民心理特征，在人员密集处增设普法宣传点，通过悬挂横幅、展板展示、提供咨询、真假

烟辨识、粘贴公告、向群众发放宣传材料等方式深入开展宣传活动，同时宣传人员结合生动鲜活的案例，向群众讲解反走私相关知识，详细阐述了走私行为对国家税收、市场秩序以及对社会安全造成的危害，促进群众对打击走私工作的支持与参与，引导消费者发现涉烟、涉酒违法行为主动投诉举报，共同营造一个法治化、规范化、安全化的社会环境。



沾化区黄升镇： 深入辖区养殖场(户) 开展炭疽防控宣传 助力“心安城市”建设

□通讯员 孟令旭

晚报沾化讯 为切实保护广大人民群众身体健康，有效维护畜牧产业安全和公共卫生安全，8月9日，沾化区黄升镇组织畜牧兽医工作人员，深入辖区养殖场(户)，发放《致广大养殖场(户)防控牲畜炭疽病的一封信》，并进行业务指导，引导广大养殖户了解重大动物疫病防控的重要性，提高养殖户防控意识，形成群防群控的良好环境，并对养殖户宣传告知畜禽粪污堆放远离街巷，远离水源，保持良好卫生环境，及时清理圈舍、及时消毒。

此次专项行动，提高了养殖户对炭疽病防控的认识，加深了养殖户对相关法律法规的理解，使其严格落实各项疫病防控要求，进一步夯实全镇养殖生产安全。

优化投诉举报处理机制 助力构建良好营商环境

□晚报记者 张迎宾
通讯员 王研

邹平市黛溪市场监管所紧紧围绕上级工作部署，始终坚持以点带面，聚焦推进政府职能转变“高效办成一件事”，不断创新工作机制，扎实做好投诉举报核查处理工作，保护正常生产经营活动，健全市场监管领域诚信体系，市场主体满意度不断提升。今年以来，省、市市场监管局先后进行调研，对相关经验做法给予充分肯定。

一是准确甄别并依法处置各类投诉举报行为。逐项梳理投诉举报信息，从是否以牟利为目的、是否“知假买假”等人为制造索赔理由等方面，进行综合判断，甄别是正常消费者投诉举报还是恶意投诉举报。对涉嫌恶意投诉举报行为，根据具体情形依法依规处置，严格遵守调解程序，坚持调解自愿原则。今年以来，共受理各类投诉举报1700余起，挽回各类经济损失70余万元。

二是加强监管引导经营

者合法经营。切实履职尽责，接诉即办，第一时间联系双方当事人并前往现场检查，针对发现问题，及时下达责令改正通知书或给予处罚，不予受理及终止调解的投诉举报案件在规定时间内及时告知当事人。针对投诉举报高频出现的领域和检查发现的问题严肃处理。

三是强化服务维护良好市场环境。认真剖析各类投诉举报，并针对新投诉领域和发现的新情况，通过多种形式加强普法宣传教育，督促经营

者落实主体责任，严格执行各类制度标准，不断提升经营者合法合规经营意识，营造规范有序诚实守信的市场环境。同时，引导经营者增强防范意识，面对恶意投诉举报及时保存相关证据。

下一步，邹平市黛溪市场监管所将继续坚持监管与服务并重、规范与保护并举，立足职能职责，着力构建公平有序竞争环境，持续助推营商环境优化提升。